



जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेषक :डॉ. शेखर सिंह बघेल
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

क्रमांक 102
दिनांक 27.06.2022

प्रकृति-मानव-वसुन्धरा हेतु कीटनाशकों का सुरक्षित उपयोग अतिमहत्वपूर्ण- डॉ.धीरेन्द्र खरे रावे के छात्र-छात्राओं को दिये गये महत्वपूर्ण टिप्स

जबलपुर 27 जून। जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय के अन्तर्गत कृषि महाविद्यालय, जबलपुर के स्वामी विवेकानंद सभागार में विश्वविद्यालय के ग्रामीण कृषि कार्य अनुभव (रावे) के छात्र-छात्राओं हेतु “ कीटनाशकों का सुरक्षित उपयोग” विषय पर महत्वपूर्ण प्रशिक्षण आयोजित किया गया। कुलपति डॉ. प्रदीप कुमार बिसेन की सद्प्रेरणा व डॉ. धीरेन्द्र खरे, अधिष्ठाता कृषि संकाय के मार्गदर्शन में विश्वविद्यालय के समस्त कृषि महाविद्यालय के रावे के विद्यार्थियों हेतु हायब्रिड मोड पर प्रशिक्षण आयोजित किया गया। इस दौरान अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. धीरेन्द्र खरे ने कहा कि प्रकृति-मानव-मृदा हेतु कीटनाशकों का सुरक्षित उपयोग अतिमहत्वपूर्ण है। प्रशिक्षण में अति उपयोगी उन्मुखीकरण (ओरियेन्टेशन) कार्यक्रम के आयोजक डॉ. एस.बी. दास ने बताया कि रावे छात्र, 6 माह तक ग्रामीण परिवेश में कृषकों के साथ रहते हैं। इस दौरान कीटनाशकों का बेहतर उपयोग कैसे करें, ताकि हमारे अन्नदाता कृषक स्वस्थ रहे व माटी व फसल उत्पाद भी स्वास्थ्य वर्धक बना रहे। कीटनाशकों के सुरक्षित उपयोग विषय पर कीटनाशक की अन्तर्राष्ट्रीय कम्पनी के तकनीकी प्रबंधक विश्वविद्यालय के पूर्व छात्र श्री आशीष नेमा द्वारा पी.पी.टी. एवं वीडियो फिल्मों के माध्यम से विस्तार से समझाया। इस दौरान डॉ. शेखर सिंह बघेल, वरिष्ठ वैज्ञानिक द्वारा रावे रिपोर्ट हेतु उपयोगी सुझाव, फोटोग्राफी व वीडियो क्लिप्स कैसे तैयार करें विषय पर छात्रों को टिप्स प्रदान किए गये। रावे के नोडल अधिकारी डॉ. दीपक जायसवाल ने बताया कि विद्यार्थियों को इन 6 माह के रावे कार्य के दौरान कृषि का व्यावहारिक ज्ञान प्राप्त करेंगे जो भविष्य में अति उपयोगी साबित होगा। पौध रोग विभाग के विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जयंत भट्ट द्वारा पौधों से संबंधित रोगों की पहचान कैसे करें आदि विषय पर विस्तार से जानकारी दी। प्रशिक्षण में डॉ. शरद तिवारी अधिष्ठाता कृषि महाविद्यालय जबलपुर, डॉ.विजय यादव वैज्ञानिक, डॉ. आर. एस. मरावी वैज्ञानिक, श्री आलोक सिंह राजपूत, के साथ समस्त रावे के छात्र-छात्राओं की उपस्थिति रही।